

# 英超雙殺曼城 擴大爭冠優勢 利物浦居榜首遙領11分 沙拿大勇劍指金球獎

## 英超熱話

利物浦於昨晨英超「褪色天王山之戰」，作客以2:0淨勝曼城，賽後將榜首領先少踢1場阿仙奴的優勢擴大至雙位數11分，奪標機會高唱入雲。頭號主力穆罕默德沙拿又成為贏球英雄，貢獻1入球、1助攻，賽後又達到多項個人成就，包括創兩季英超參與入球數目達40球以上、平英超單季作客入球最多紀錄等，若最終順利助球隊再奪英超以至歐聯錦標，相信今屆金球獎「沙拿一出，誰與爭鋒」。

大公報記者 譚德龍

今仗利物浦於14分鐘藉一次精彩的角球組織，由前柱近底線的蘇保斯拉爾接應地波傳送立即把球回至中路近12碼點的沙拿抽射，皮球省中對手改變方向入網而先拔頭籌；戰至37分鐘沙拿向蘇保斯拉爾投桃報李，後者接獲傳球後推入中路射回近柱破網。下半場利物浦銳意保住勝果，曼城雖佔壓倒性控球優勢惟破關乏力，繼首循環作客輸0:2後又以相同比數吃敗。利物浦以34%控球率獲勝，是自2003至04球季有紀錄以來該隊英超獲勝的最低控球率，亦是利物浦首次同一季英超「雙殺」哥迪奧拿領軍的曼城。

### 英超入25球領先射手榜

不過，搶盡眼球的依然是埃及球星沙拿。今仗他2次射門中目標、在對方禁區內10次觸球、創造3次機會、5次盤扭並有8次爭搶成功都是全隊之冠，最終與首循環一樣貢獻1入球、1助攻，成英超史上首位同季兩對衛冕球隊（今季是曼城）都有入球和助攻的球員，而今季英超已累積25球和16次助攻，連同加盟首季的2017至18球季貢獻32球和10次助攻，亦成為英超史上在兩個不同球季參與40個或以上

入球的首人。

此外，沙拿今季在客場射入16球，亦追平1999至00球季效力新特蘭的奇雲菲臘斯，以及2022至23球季效力熱刺的哈利卡尼之英超單季作客入球紀錄。沙拿職業生涯至今已經在49場聯賽賽事同時有入球和助攻，歐洲5大聯賽史上，就只有C朗拿度（65場）和美斯（102場）比他更多。

沙拿亦達至利物浦隊史兩個里程碑，其一是單季英超助攻最多球員，其二是總入球達241球，與名宿哥頓頓臣並列第3位。

英超射手榜上沙拿以25球暫時領先同入19球的艾寧夏蘭特和阿歷山大伊沙克6球，歐洲金靴獎方面亦領先有21球的拜仁慕尼黑黑射手哈利卡尼，若最終助球隊連贏英超、歐聯和聯賽盃，又順利拿下英超和歐洲金靴獎的話，今屆金球獎便可謂捨我其誰，為自己效力的「最後一季」譜寫完美終章。

▶利物浦的沙拿（前）在比賽中。  
法新社



▲沙拿（右二）射破曼城大門。  
美聯社

## 迪布尼英雄遲暮

### 一得之見

曼城吃下今季英超第8場敗仗，不過主帥哥迪奧拿賽後卻表示，今場正選中有歷高利維斯、古辛諾夫和沙雲奴3名同樣年僅20歲的年輕球員，聲言看見球隊有「光明前景」。上述3人將來會否成為一級大將還屬未知數，但相比跌幅驚人的奇雲迪布尼、毫無進步的謝利美杜古等人，3人的確會有更美好的未來。

迪布尼上季季初長期養傷，下半季復出就好像從未受傷一樣表現優異，然而今季就像已被外借意甲AC米蘭的基爾獲加般，表現水平「懸崖式」下跌；上輪聯賽對紐卡素及上仗

歐聯對皇馬他都沒有上陣，今戰復任正選應該體力充沛，可是其身體語言卻告訴球迷，自己已無力繼續在頂級的聯賽作戰，例如下半場一次禁區外起腳射門竟然「離天萬丈」，正如哥帥也點名他與尼敦阿基已非球隊未來。

不過即使22歲的杜古亦不見得好，上季加盟至今，仍然只是空有過人的速度，惟傳中和射門質素絲毫無進，就如今仗多次「爆擊」阿諾特，但傳中統統不到位，除非突然開竅，否則亦難以成為曼城的「光明未來」。

大公報記者譚德龍

## 周二英超焦點賽事

### 車路士 VS 修咸頓

NOW621及611台明晨4時15分直播

雖然車路士近月水準非常反覆，也續有尼高拉斯積遜、馬度基、杜利奧查洛巴等多名傷兵，但今仗主場欣逢「包尾大帽」、近16

場聯賽13次吃敗的修咸頓，這支億萬大軍又失分的話實在說不過去，強攻之下可買「讓球主客和」車路士[-2]的讓主。



▲車路士中場高爾彭馬（左）。

英超焦點賽事賠率	
車路士 VS 修咸頓	
開賽時間	26日凌晨4時15分
主客和	主1.09 和7.25 客13.5
讓球	車路士讓兩球/兩球半 上盤1.97, 下盤1.80
讓球主客和	[-2]主2.09 和3.95 [+2]客2.4
波膽推介	車路士勝4:0 (半場2:0)
電視直播	NOW621、611台

### 白禮頓 VS 般尼茅夫

NOW622台明晨3時30分直播

兩隊都有機會「爆冷」拿下來屆歐聯出線席位，主場的白禮頓漸走出去年底的低潮，三笥薰近月有復現「亞洲球王」風範；般尼茅夫

上仗近1小時少踢1人下不敵狼隊，負於利物浦之役其實形勢均等，近月良好態勢未變，今場值博「主客和」的和。



▲白禮頓中場三笥薰。

英超焦點賽事賠率	
白禮頓 VS 般尼茅夫	
開賽時間	26日凌晨3時30分
主客和	主1.89 和3.60 客3.10
讓球	白禮頓讓平手/半球 上盤1.75, 下盤2.03
讓球主客和	[-1]主3.35 和3.85 [+1]客1.72
波膽推介	和局1:1 (半場0:1)
電視直播	NOW622台

### 水晶宮 VS 阿士東維拉

NOW623台明晨3時30分直播

維拉上仗憑兩名新兵、拉舒福特與馬高阿辛斯奧合作炮製兩個入球而反勝車路士，今仗二人有望齊齊擔任正選支援前頭奧尼屈堅

斯，不過水晶宮射手桑馬迪達腳風大順，近7場聯賽入7球，有力助球隊取分，「讓球」平手盤可考慮主隊水晶宮。



▲水晶宮射手桑馬迪達（左）。

## 意盃盃國米 拉素「和味濃」

【大公報訊】意大利盃8強明晨上演第3仗，由正式佔據意甲榜首的國際米蘭主場硬撼拉素。國米在未來一周大戰連場，今戰或不會以最強陣容應戰，兩隊可能要踢至加時甚至互射12碼才分出高下，可敵「主客和」的和。（HOY 76台明晨4時直播）

月初博洛尼亞與AC米蘭已率先晉級4強，最後一場8強戰在周四凌晨由祖雲達斯主場對安波里。國米受惠於拿波里本輪作客意外不敵科木，正式以1分反壓對方而佔據榜首，碰巧國米本週六晚意甲就作客拿波里，堪

稱爭標前哨戰，下周中就在歐聯16強作客荷甲飛燕諾，故主帥施蒙尼恩沙基必須好好調配這3戰的人腳。球隊本已有門將恩尼森馬和射手馬古斯杜林倦勤，今戰又可能先收起個別主力如中場米希達利恩，法定時間內或只能與對方拉成均勢。

意甲落後國米10分排第5位的拉素，雖然下場聯賽亦遇硬仗作客AC米蘭，但下周中的歐盃盃就遇較弱對手，相信今場仍可拚盡全力保持「雙盃」希望。首席射手卡斯迪蘭奴斯仍養傷，但中場主將洛維拿就刑滿復出，有助整體實力。

▼拉素中場洛維拿（右）。



## 巴塞西盃火併馬體會「入球細」值博



▲巴塞隆拿前鋒羅拔利雲度夫斯基（中）。

【大公報訊】西班牙盃4強明晨先進行首場首回合賽事，由目前西甲榜首的巴塞隆拿主場惡鬥第3位的馬德里體育會。兩隊都有機會成為「三冠王」，既已躋身4強亦絕不會輕易放過爭標機會，雙方或都先謹慎行事，宜取「入球大細」球數[2.5]的細。（明晨4時30分開賽）

巴塞去年底聯賽主場曾以1:2負於馬體會，當時正值球隊陷入小低潮，而這亦是巴塞對上一場敗仗，踏入新年後巴塞已全面復勇，並重奪聯賽榜首。預計巴塞會強陣出擊，唯一陰霾是有輕傷的翼鋒耶爾能否趕及復傷，又

或者為安全起見先將其收起。

馬體會下周中歐聯又要面對另一西甲勁敵皇家馬德里，但今仗仍不會掉以輕心，除了最後一關應如常換上祖安梅素外，其餘位置大致上精銳盡出，包括剛於聯賽「梅開二度」的祖利安艾華利斯、基沙文等，求保不敗再於4月初次回合主場重點出擊。

皇馬在上周日西甲雖有祖迪比寧咸停賽，但仍憑奧迪歷上半場先開紀錄，末段雲尼斯奧斯祖利亞錦上添花而鎖定主場贏基羅納2:0之勝局。